
Дневни  аваз:  Интервју  са
високим  представником
Валентином Инцком

Дневни  аваз:  Шта  је  циљ  Ваших  консултација  с  лидерима
политичких  странака,  има  ли  какве  наде?
Валентин  Инцко:  Како  институције  почињу  с  радом  након
завршетка сезоне годишњих одмора, ови састанци су прилика да
се разговара о питањима која треба да се рјешавају у вези са
спровођењем  реформи.  Апелујем  на  политичке  лидере  и
институције да интензивирају своје напоре како би осигурали
напредак Босне и Херцеговине, посебно на њеном путу ка ЕУ и
NATO-у. У Федерацији БиХ такође подсјећам политичке странке на
њихове обавезе да спроведу одлуку Уставног суда БиХ о изборном
систему  у  Мостару,  што  је  услов  дефинисан  Дејтонским
споразумом. Желим да подстакнем странке у Федерацији да се
конструктивно укључе у локалне процесе који су тренутно у току
и предложе реформе у Федерацији са циљем да тај ентитет учине
функционалнијим и економичнијим.

Дневни аваз: Да ли је Ваше ангажовање оживљавање клинички
мртвог OHR-а?

Валентин  Инцко:  Током  протеклих  неколико  година  моји
претходници и ја намјерно смо имали приступ који је био мање
интервенионистички,  а  фокусирао  се  на  промовисање  локалне
одговорности и надлежности, како би ова земља сигурно ишла
путем ка прикључивању евро-атлантским структурама. То је била
досадашња политика Савјета за имплементацију мира и осталих
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институција међународне заједнице и то ће бити наша политика и
убудуће.

Истовремено, иако се током година улога OHR-а у БиХ значајно
измијенила у складу с политиком Управног одбора Савјета за
имплементацију мира, ја и даље имам важан мандат и сматрам да
би било неозбиљно с моје стране не одржавати редовне контакте
с  политичким  лидерима  и  руководећим  институцијама  у  овој
земљи.

Било  би  ми  далеко  драже  уколико  би  медији  таква  питања
постављали  лидерима  ове  земље.  Какве  мјере  планирају  да
предузму у погледу оживљавања њихове улоге у односу на потребе
грађана, и то не само оне потребе које се односе на испуњавање
преосталих услова за интеграцију у ЕУ и NATO?

Дневни аваз: Намјеравате ли да предложите конкретна рјешења
лидерима политичких странака?

Валентин Инцко: Ово је 2013. година, што значи да је прошло 18
година од завршетка рата и потписивања Дејтонског мировног
споразума.  Међународна  заједница  више  не  жели  да  даје
приједлоге у име домаћих политичара, као што је то радила,
уколико  не  покажу  барем  неки  степен  флексибилности  и
спремности на компромис. Упркос огромним напорима међународне
заједнице, није постигнут никакав споразум када је у питању
Мостар  или  пресуда  „Сејдић-Финци“.  OHR,  Европска  унија  и
остали међународни актери могу пружити помоћ у проналажењу
рјешења,  али  не  можемо  натјерати  политичаре  да  раде  свој
посао.

Дневни аваз: Шта ако нема договора међу страначким лидерима?

Валентин Инцко: Договор међу странкама је једини пут напријед,
нема алтернативе, јер стална стагнација ће имати негативан
утицај на перцепцију о БиХ, и овдје и у иностранству, а то
онда обесхрабрује инвестиције, које би донијеле нова радна
мјеста.



Питам се: ако су политички лидери озбиљни када је ријеч о
привлачењу страних улагања која ће донијети нова радна мјеста,
зашто својим понашањем инвеститоре наводе на закључак да ова
земља није довољно стабилна за њихове инвестиције? Политичари
из  свих  дијелова  земље  треба  да  почну  заједно  да  раде  и
доприносе  да  се  постигне  оно  што  желе  сви  грађани:  бољи
животни  стандард,  више  радних  мјеста  и  напредак  у  евро-
атлантским интеграцијама.

Дневни  аваз:  Како  Ви  гледате  на  све  већи  број  напада  на
бошњачке повратнике?

Валентин Инцко: Пажљиво пратим шта се дешава са повратницима.
Посебно  су  ме  ужаснули  недавни  напади  на  повратнике  у
Зворнику.  Добро  је  да  је  начелник  одмах  осудио  нападе.
Очекујем од надлежних власти да у потпуности истраже шта се
догодило, на праведан и објективан начин.

Дневни аваз: Да ли руске пријетње бојкотом доводе у питање
функционисање Управног одбора PIC-а?

Валентин Инцко: Русија је вриједан члан међународне заједнице
и учествује у свим сједницама Управног одбора PIC-а. Нису
најавили нити пријетили никаквим бојкотом.


